

За сельскохозяйственные кары

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1985

7

МАРТА

ЧЕТВЕРГ

№ 7 (1090)

От любви к женщине родилось все прекрасное на земле

М. Горький



Будь
вечно
молодой

Любовь? А есть она?
И что это такое? —
Идет извечный спор
и нет ему конца.
Ну, а любовь живет
и не дает покоя,
жизни и будет жить
и волновать сердца.
Любовь — это полет души
навстречу счастью
на крыльях торжества
исполненной мечты,
слияние сердец в порыве
пылкой страсти,
взаимности венец, добра
и красоты.
Любовь, то будто сад
в цветении весенним,
под радугой сердце
влюбленных перестук,
то будто шторы морской
и ураган осенний,
то радость нежных встреч,
то боль утрат, разлук.
За преданность любви
и Людмилам и Татьянам,
за жен и матерей,
за честь родной земли,
за счастье детворы
Русланы и Иваны
в боях с врагом всегда
на смерть, на подвиг шли.
Да здравствует любви
огонь неугасимый!
Будь вечно молодой,
в сердцах людей живи,
людского бытия живительная
сила,
бессмертная вовек
пoзия любви!

П. БЕЛОЗЕРОВ,
старший преподаватель.

Интервью

Счастливый человек

В 1983 году Елена Савина поступила на экономический факультет нашего института. Недавно студентку второго курса Елену Савину выдвинули кандидатом в депутаты Совета народных депутатов Ленинского района.

Общественный корреспондент нашей газеты З. Темирова, слушательница отделения журналистики ФОП, встретилась с Леной сразу после выдвижения и взяла небольшое интервью.

— Лена, как ты относишься к столь важному событию в твоей жизни?

— Я еще немного ошеломлена. Не ожидала, что мне окажут такое большое доверие. Понимаю, что оно ко многому обязывает. Президенты избирателям постараюсь из доверия оправдать.

— Экономист — это твое призвание, или?

— Экономисты очень нужны моему району, поэтому я поступила в институт по направлению районной сельхозтехники. Не зря говорят, что не только сам выбираешь себе профессию, надо, чтобы и она выбирала тебя, чтобы отыскались в тебе качества профессиональной пригодности. Например, я очень люблю математику. А моя будущая работа тесно связана с нею.

Счастливый я человек, потому что свою будущую специальность люблю!

— А что ты любишь, кроме математики?

— Стихи... Возможно, кому-то покажутся несвойственные сухие

цифры, подсчеты и поззия. Добавлю, что увлекаюсь и бальными танцами и посещаю это отделение на ФОПе, интересно мне в секции легкой атлетики. Нравится заниматься общественной работой: я член комитета комсомола института и президент КИДа.

— Просто удивительно, что все эти поручения и увлечения тебе удается совмещать с ежичной учебой!

— Ничего удивительного тут нет. Так учиться и живут многие. Если уж чему и удивляться, так это тому, что именно меня заметили среди них и выдвинули кандидатом в депутаты...

— Если для самой Елены выдвижение явилось неожиданностью, то у ее одногруппников, друзей и знакомых не вызвало никакого удивления.

— Это закономерно, что Ленаоказали такое доверие, — поделилась своими мыслями с общественным корреспондентом газеты К. Адкисеной однокурсница кандидата Елена Лепешкина.

— Я знаю ее еще со школьной скамьи. Не припомню случая, чтобы она что-то пообещала и не сделала.

К обязательности, которой Лена отличается, хочу несколько слов добавить о ее общественности. Она очень обаятельный человек. Порой одной ее улыбки достаточно, чтобы расположить и себе совсем незнакомых людей.

Когда готовился в номер этот материал, Елена Савина была кандидатом. Сегодня мы от души поздравляем ее с праздником и с избранием депутатом Ленинского районного Совета народных депутатов.

Осеню 1920 года в беседе с Кларой Цеткин В. И. Ленин, высоко оценивавшей роль женщин в революционном движении, сказал: «Без них мы не победили бы. Или едва ли победили бы...» Точное ленинское определение места женщины в главном историческом событии XX века подтверждено не раз самой жизнью. Разве можно представить себе нашу победу над разрухой, голодом, тифом, над несчастьем, безграмотностью без активного участия женщин?

Невозможно отделить вклад женщин в победу над людским врагом в годы Великой Отечественной войны. Вместе с мужчинами женщины ходили в атаку, горели в танках, форсировали холодные воды Днепра и Одера. Были летчиками и саперами, артиллеристами и комиссарами, снайперами и военными врачами.

И если мужчины водрузили Знамя Победы над рухлядью, то старший инструктор политотдела корпуса 5-й ударной армии Анна Владимира Никуллина, наша землячка, подняла родное Красное знамя над имперской канцелярией.

В тылу всю мужскую работу взяли на себя женщины. Без их самоотверженного труда, пасковой поддержки в письмах к воинам, душевной теплоты и терами, экономистами, строителями. Среди них З. П. Помидова, Т. П. Кубенова, Р. В. Компева, Т. П. Дергачева, А. П. Алексеева, А. Л. Бодырева, А. В. Толстикова, Е. Ф. Федичкина и др. Это их добросовестным трудом обеспечивается учебный процесс в институте.

С глубоким уважением называем имена участниц Великой Отечественной войны: доцента Т. П. Безбородову и вахтера А. В. Карпилеву; находящихся ныне на заслуженном отдыхе П. С. Кирюхову, В. И. Добривину, Е. П. Мирошиненко, А. Д. Бирюкову, В. И. Нестеренко и др.

Советские женщины прочно утвердили себя в научной сфере деятельности. Среди преподавателей факультета экономического факультета Е. Савина. Многие студентки нашего института совмещают отличную учебу с участием в художественной самодеятельности, в спортивных секциях, научных кружках, в педагогике и с другой общественной работой. Это такие, как Г. Филобкова, А. Савинок, И. Клещ, Н. Граубергер, Н. Жальбин, С. Шерциенко, И. Малохатко, И. Агеева, Н. Исакина, И. Бузун, И. Никитенко, А. Панферова.

В Международный день 8 Марта всем представительницам прекрасного пола желаем радости в жизни, успехов в учебе, труде, здоровья.

В. НИКИТИН,
ректор,
М. КОРОВЕИНКОВ,
секретарь парткома.



ЗАЩИТНИЦА НЕФТЯНОГО ОСТРОВА



ми. Вагоны были переполнены. Ехали на открытой платформе с тайными же изможденными людьми. На эшелон налетали вражеские самолеты. Их отгоняли наши «ястребки»... Есть было нечего. Долго они ехали до родного города.

По прибытии, встав на комсомольский учет, Наталия Григорьева вновь стала проситься на фронт, но девушку не брали. Попала работать на завод, освоила профессию токаря, получила третий разряд. Как-то, узнав, где и когда будет заседать в райкоме ВЛКСМ отбортовая комиссия, она пошла напролом — просто явилась сама на заседание. И помогло! Взяли!

Желание быть там, где сражаются лучшие сыны и дочери Отчизны, где решается судьба Родины, назалось, уже осуществилось... Но начались занятия, тренировки в прожекторной роте. Разочарование не было преодолено. Все боялись роты, узнали третий разряд. Как-то, узнав, где и когда будет заседать в райкоме ВЛКСМ отбортовая комиссия, она пошла напролом — просто явилась сама на заседание. И помогло! Взяли!

Мы сидим в уютной комнате. Рассматриваем старые и не очень старые фотографии. Хозяйка дома — мой бывший преподаватель, доцент кафедры энтомологии Н. Г. Синдицина — теперь на заслуженном отдыхе. Нет, это не просто привычное словосочетание, отдых у Наталии Григорьевны действительно заслуженный — всей жизнью.

Война застала восемнадцатилетнюю Наташу на последнем курсе сельхозтехникума в Ставрополе. Выпуск, естественно, состоялся ускоренный. О направлениях на работу не могло быть и речи.

Наташа с подругой-землячкой обходили по очереди все организации, которые могли бы им помочь попасть на фронт. Но РК ВЛКСМ послал в военкомат, там советовали ехать домой. На курсы щифровых их тоже не приняли. Решили возвращаться домой, в Баку. С трудом купили билеты, но добраться было не просто. В тайны эшелона с заводским оборудованием и беженцами

на намытом волнами песчаном острове, по которому идешь, а в следах выступают луночами нефть.

— Достаточно было одной заградки, чтобы спасти весь остров вместе с нами. Появилась немецкая самолеты нередко, но летали они высоко, сбрасывали бомбы неточно. Сильно бомбить они не решались — не хотели повредить нефтепромыслы, надеясь захватить их целиком. В то время еще надо было охранять важные объекты от шпионов и диверсантов. «Пятая колонна» врага тинула свои шупалы и в Баку.

Особенно напряженное положение у нас сложилось, когда шла битва за Сталинград. Тогда вражеские самолеты — разведчики и бомбардировщики — особенно разились в Баку. Зато после разгрома врага под Сталинградом мы облегченно вздохнули. Но на фронт нас так и не отправили. «И без нас хорошо врачаются» — отвечали. Сдружили нас служба. И сейчас со мною переписываюсь, встречаюсь — вспоминает она.

А в августе победного года Наталия Григорьевна демобилизовалась, собрала нужные документы и снова приехала в Ставрополь, поступила в наш институт. Тогда начались прямой и светлый путь, завоеванный ею и ее сверстницами, всей нашей страной — путь мирного, созидающего труда. И характер у Наталии Григорьевны такой же прямой и открытым, человек она с высоким чувством коллективизма, грандантвенности.

Мы рассматриваем фотографии: вот Наталия Григорьевна — студентка последнего курса, а на этой — аспирантка в кокетливой юбке поэзии и инженерности моде послевоенных лет, а на следующей — на занятиях по пловодству со студентками

агрофака, а вот — со студентами факультета защиты растений — на экзаменах, на лекции. Всегда в гуще народа — с комсомольцами разных поколений... И сейчас ни одно партийное собрание, ни одно большое мероприятие не проходит без Наталии Григорьевны. Многество интимов связывает ее с институтом. Она продолжает интересоваться его жизнью, делами на факультете, любит встречаться с молодежью, чистый гость в библиотеке.

Медалями «За оборону Кавказа», «За победу над Германией», «Ветеран труда» отмечена ее боевой и трудовой путь. В преддверии 40-летия Победы, в весенний мартовский день ее, кто учился у Наталии Григорьевны, кто работал ей, кто знает ее как отзывчивого, доброжелательного, энергичного человека, педагога, женщину-матеря, желает ей крепкого здоровья, долгих лет активной, плодотворной жизни.

А молодого задора ей не занимать!

Е. ЧЕНИКАЛОВА.



Юноши бьют тревогу

Теперь же представительница слабого пола у нас стало столь же сколько на механике, электротехнике. Конечно, слабый пол — это определение устаревшее. Наши спортсменки С. Буровская, Г. Винникова, Л. Ширяева, артисты И. Логвино娃, Н. Пивоварова, отличницы Г. Филобокова, Н. Овчинникова, Г. Яськова — опора факультета, его гордость, его слава. Мы желаем представительницам прекрасной половины человечества успехов в жизни, труде, учебе, в любви и семейной жизни. Девушкам своего факультета, кроме этого, желаю оставаться верными факультетским традициям и свое внимание и любовь дарить однокурсникам. А мы постараемся не только в этот весенний праздник, но всегда глубокоуважать вас и преданно любить.

Приемную комиссию просим позаботиться о том, чтобы на первый курс нашего факультета в этом году больше поступило девушек. Нам без них плохо! По поручению юношей агрономики.

В. ХАРЧЕНКО.

В шутку и всерьез

РАЗНЫЕ МНЕНИЯ...

О женщинах всегда найдется сказать что-нибудь новое, пока одна из них останется на земном шаре.

С. БУФФЛЕР.

Женщина — великое слово. В ней чистота девушки, в ней самоотверженность подруги, в ней подруги матери.

Н. А. НЕКРАСОВ.

Женская догадка обладает большей точностью, чем мужская уверенность.

Р. КИПЛИНГ.

Высота культуры определяется отношением к женщине.

М. ГОРЬКИЙ.

Вечно женственное всегда являлось возызывающей силой для лучших мужчин.

Р. РОЛЛАН.

Отношение к женщине — тончайший измеритель чести, соплеменности, благородства, высокая школа воспитания чистоты.

В. А. СУХОМЛИНСКИЙ.

Девушек надо учить большему уважению к себе, к своей женской гордости. Девушку надо учить, чтобы она даже приятных сей молодых людей встречала с некоторым перцем.

А. С. МАКАРЕНКО.

Природа сказала женщине: будь прекрасной, если можешь, мудрой, если хочешь, но благородной ты должна быть непременно.

П. БОМАРШЕ.

Там, где есть строгость и требовательность женщины, девушки, юноши становятся настоящими мужчинами.

В. А. СУХОМЛИНСКИЙ.

Вступающие в брак должныглядеть во все глаза до брака и держать их полузакрытymi по-ле.

М. СКЮДЕРИ.

Не утешайся трескучей фразой, что с миным и в шальше — рай. Брак — не только духовный, но и материальный союз. Собираясь создать семью, подумай, насколько ты независим материально, сумеешь ли ты одеть, укрыть и накормить свою

подругу.

Б. А. СУХОМЛИНСКИЙ.

Женить, несмотря ни на что. Если понадется хорошая жена, будешь исключением, а если плохая — станешь философом.

СОГРАФ.

Благородная женщина! Если ты хочешь, чтобы муж твой время проводил с тобой, то забытай о том, чтобы он ли внаком другом месте не находил столь приятного удовольствия и нежности.

ПИФАГОР.

Только тот, кто любит, помогает любимой женщине возвыситься до независимости.

Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ.

Жениться — это значит вдвое уменьшить свои права и вдвое увеличить свои обязанности.

А. ШОПЕНГАУЭР.

Клуб интересных встреч

Модно

или

уместно?

Слушатели отделения журналистики ФОП встретились с художником-модельером объединения Ставрополькрашнейбыт А. В. Кириченко. Беседу с ним слушатели Виктора Нагорного предлагали вашему вниманию.

— Алла Васильевна, иногда приходится слышать, как, хар-ка-юношу или девушку, употребляют определение «модный, модная». Что, по-вашему, входит в это понятие?

— Мне это определение не по душе, именно из-за своей неопределенности. «Одевается со вкусом» — вот, по-моему, более емкое, точное выражение. Человек со вкусом всегда одет аккуратно, уместно, в едином образе. И, что особенно важно, ведет себя соответственно своей одежде. Согласитесь, нелепо чы-глаждит девушка, которая в э-сплан-гантном платье или строгом ко-жантом бежит по коридору, пе-репрыгивает сразу несколько лестничных ступенек...

— Алла Васильевна, Вы только что коснулись единства образа. Что это такое?

— Распространен среди молодежи спортивный стиль: стеганые пальто и куртки, свитера и пулloverы, свободного покоя брюки, юбки со множеством карманов и т. д. Образ этой одежды заимствован у спортсменов, геологов. А теперь представьте себе геолога в полной амуниции, но обувью в сапоги на высоком каблуке или спортсмена во время соревнований в элегантной широкополой юбке и сорочке с рюшами и воланами...

Конечно, даже обладая богатой фантазией, такое представлять непросто. Но вот идет по улице юноша. На нем модный двубортный пиджак, жилет в тон, но... вместо сорочек с галстуком — свитер, джинсы, за-правленные в сапоги. Или, еще пример, девушка в женственном тонком трикотажном платье, украшенном брошью, а весь этот образ завершает... «видицы» с полосатыми носочками!

Такой «виннегрет», увы, еще довольно часто встречается. Смещение стилей, несочетающихся цветовых гамм создают свой образ «вопиющей безвкусицы».

— Какой цвет будет преобладать в одежде в 1985 году?

— По-прежнему будет модна серо-бежевая цветовая гамма. Но тем, кому эти цвета не по душе или не идут, предлагаются следующие сочетания: классический черно-белый; насыщенный серым; выигрывают от соседства друг с другом теплый (с «рыжинкой») коричневый и вся гамма зеленых тонов; к лиловому наряду уместны дополнения холодного (темного) коричневого цвета и т. д.

— Алла Васильевна, в конце беседы хотелось бы услышать пожелания художника-модельера студентам.

— Побольше выдумки и фантазии, поменьше дорогих мехов и драгоценностей. Проверяйте, расцвет юности так же мало совместим с блеском бриллиантов, как нежный полевой цветок с массивной хрустальной вазой.

Хочу пожелать молодым людям, чтоб их внешний вид приносил радость окружающим, а не веяла зависть или недоумение. «Встречают по одежке, а провожают по уму», — гласит русская пословица.

Редактор

Т. ТЛУСТАЯ.